我市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

划定两个高风险区两个中风险区

本报讯(记者高燕)9月29日,大同市人民政府新闻办公室召开大同市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,就我市疫情防控工作最新情况进行了通报。

9月28日,阳高县报告1例初筛阳性 人员,是省外驾车回同人员。该阳性人员 系重点人群"三天三检"中发现,经阳高县 人民医院和市疾控中心复核,核酸检测结 果为阳性。接到核酸检测阳性报告后, 市、县两级立即启动应急响应,提级指挥, 迅速开展流调溯源、核酸检测、转运隔离、 医疗救治、社区管控等工作。

新闻发布会上,市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍,我市发现阳性人员后,第一时间由120负压救护车送到定点医院大同市第四人民医院隔离诊治,市卫健委抽调呼吸、重症、中医等市级医疗专家5名,共同组成医疗救治组,优化诊疗方案,中西医结合,为阳性患者提供及时、妥善的医疗服务,确保患者尽快康复。目前

初步诊断为新型冠状病毒肺炎(普通型)。

同时,市、县两级流调溯源队伍迅速 开展流调溯源,分析其活动轨迹,对关键 时间点、重点区域进行严格摸排。初步 排查出密接43人,其中我市42人、朔州1 人,均已集中隔离管控;密接的密接499 人,均已居家隔离医学观察。根据流调 结果,经市、县疾控中心专家研判,并适 当扩大范围,把云州区云州第三小学附 近平房出租屋、阳高县东小村镇西小村 划定为高风险区,实行"足不出户、上门 服务";阳高县东小村(包括新村)、云州 区交通小区划定为中风险区,实行"人不 出区、错峰取物";阳高县和云州区辖内 的其他区域划定为低风险区,实行"个人 防护、避免聚集"。后续将根据流调结果 适时调整风险区域范围,对涉及的区域 全部进行环境消杀。

9月28日,我市已对平城区、云冈区、 云州区、新荣区和阳高县进行区域核酸 检测,共设采样台1952个,截至9月29日上午10时,共采样162万人,已出结果102万人,均为阴性,其余结果待出。我市还积极统筹调度各类生活物资和医疗物资,全力保障疫情防控需求;优化市场保供体系,确保各类重点生活商品供应充足、价格平稳、渠道通畅,群众生活有序正常。

下一步,我市将严格按照国家《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》要求,继续深入开展流调溯源工作,根据确诊病例行动轨迹和流调信息,从严判定密接、次密接、涉疫重点人员,对所有风险点位、风险人员进行复盘流调。9月29日至30日,在28日已完成一轮区域核酸检测基础上,继续在平城区、云冈区、新荣区、云州区和阳高县开展两轮区域核酸检测,统筹调度全市核酸检测力量,加快核酸检测采、送、检、报速度,确保检测质量和检测效率,坚决杜绝疫情隐匿性传

播和外溢。统筹粮食蔬菜、口罩等基本生活物资和防疫物资,做好中高风险中高风险工度,对隔离人员落实好服务机制,加强强导和人文关怀。强化社会面测温、四强、对隔离人员落实好服务机制,加置控和风险研判,从严查验公共场所测温、四码、戴口罩、核酸检测阴性证明等"四级素",从严落实重点人群核酸检测、重点场所定期消毒等防控措施,严格落实测、适、强化第一落点管控,严格落实风赋码+分类管控"全链条闭环管理措施。

王海东提醒广大市民:要密切关注 官方发布的信息,不恐慌、不造谣、不信 谣、不传谣,时刻保持个人防护意识,保 持安全社交距离,携手抗击新冠疫情,共 同守护大同平安。

新闻发布会上,市卫健委、市工信局、市四医院相关负责人还就相关问题 回答了记者提问。

《大同市长城保护条例》10月1日起实施

本报讯(记者崔莉英)《大同市长城保护条例》已经市人大常委会通过,省人大常委会批准,10月1日起正式实施。该条例的出台实施对保护对象、保护主体、相关部门职责、沿线环境保护问题、保护员的管理和禁止活动等都做了详细规定。这是记者29日从市委宣传部举行的相关新闻发布会上获悉的。

《大同市长城保护条例》明确了保护对象,保护对象为经过国务院文物主管部门认定公布的、具备长城认定编码的长城墙体、壕堑、界壕、单体建筑、关堡、相关设施等文物本体,长城文化景观构成要素,以及其他与长城直接关联的景

观风貌和生态环境;明确长城保护监管主体及有关部门职责,市、县(区)政府负责本行政区域内的长城保护工作,市、县(区)政府文物主管部门具体负责本行政区域内的长城保护和监督管理工作,政区域内长城保护和监督管理工作,政政府及其有关部门做好长城保护工作;《条例》注重发挥舆论宣传、社会团体和志保护宣传,鼓励社会力量通过多种方式参理者的作用,鼓励新闻媒体开展长城保护员应当履行长城保护员的管理,长城保护员应当履行长城保护员时责,录,长城保护员应当履行长城保护职责,录,定期向文物主管部门报告长城及其整体环境风貌、保护标志和防护设施状

况,做好长城保护宣传等工作;规范长城利用活动,在长城及其保护范围和建设控制地带内进行影视、广告等拍摄活动的,活动方应当向长城所在地县(区)政府文物主管部门报告并备案;注重长城文化的保护传承,建设长城国家文化公园,构建长城文化遗产保护廊道,深化文旅融合。

据了解,大同市境内共有长城493公里,其中汉代、北魏和北齐长城共计150公里,明代长城共计343公里。全市共有墙体302段,关11座、堡109座,敌台631座、马面66座、烽火台754座。1986年8月,大同长城被省政府公布为第二批省级文物保护单位。

国庆假期高速入口实行"一车一杆"

小型客车"凭券"通行

本报讯(记者 辛雅君)国庆假期, 高速公路继续执行7座以下(含7座) 载客车辆(以下简称小型客车)免费通行,与以往不同的是,今年高速公路人口实行"一车一杆"方式通行,并发放纸质通行券或入口信息券,用于出口防疫吞验。

山西交通控股集团大同北高速公路分公司相关负责人介绍,因当前疫情防控要求,今年国庆假期,高速公路人口实行"一车一杆"方式通行。为实现免费时段与收费时段的平稳过渡街接,9月30日18时至24时、10月7日18时至24时,高速公路人口对7座及以

下小型客车发放通用纸质通行券;出口收费站继续启用小型客车专用通道;10月1日0时至10月7日18时,7座及以下小型客车,高速公路人口采取"一车一杆"方式通行,同步发放人口信息券,车辆到达出口时,由司机交出口疫情防控部门查验。

交警部门发布国庆假期道路交通安全提示

本报讯(记者尚轶军)为确保国 庆假期道路安全畅通,严防重特大道路 交通事故的发生,为群众假日出行创造 安全畅通的道路交通环境,市公安局交 警支队近日发布了国庆假期我市可能 出现的拥堵路段、事故隐患路段等,为 群众假日出行提供参考。

受疫情带来的不确定性影响,本地游、周边游及省内短途游将成为假日出行主流,交通出行以市内、短途郊游、走亲访友为主。假日期间,我市局部地区人流、物流、车流相对集中。根据假日

出行特点,9月30日下午和10月1日为假日出行高峰时段,10月6日下午和10月7日为返程高峰时段,届时大同南站、大同火车站、新南客运站、长途汽车东客运站等客运场站周边道路,以及市区出入城方向,各国省道主干道和和。由于本地游、周边游将成为假期期间主流,古城内、云冈石窟、恒山、悬空寺、方特等重点景区及游乐场所周边道路和文瀛湖生态公园、桑干河湿地、桃花山、长城一号公路沿线摩天岭、得胜堡、镇边

堡、守口堡、李二口等郊游线路,将迎来 人流车流高峰,而这些景区路段多为乡 村道路,交通安全设施不够完备,请广大 市民注意交通安全。因车辆密集出行, 景区周边停车场可能出现"停车难",也 可能出现短时拥堵缓行现象。同时,各 商业区及周边道路的车流量将明显增 多,会出现人流、车流密集的现象。交警 提醒广大市民在假日出行前,应提前规 划好出行时间、路段、方式,注意绕行易 拥堵路段,市内出行尽量选择绿色出行 方式。

大同市第三届 乡村艺术节举行

本报讯(记者 王春艳)9月29日,"山水灵丘 艺术乡村"2022大同市第三届乡村艺术节在灵丘县独峪乡花塔村举行,现代音乐与田园乡村相互交织融合,为人们献上一场田园交响乐。

活动在舞蹈诗剧《天下大同》中拉开帷幕,来自市歌舞剧院、市文化馆、市旗袍协会的表演者以天地为背景、以田园为舞台,通过田园交响乐、花塔"心"生活、乡村艺术市集等内容,同享自然与人文的智慧碰撞,共鉴音乐与舞蹈的有机契合,让观众在悠悠青山下、潺潺碧水间尽享文化艺术盛宴。

本次活动由市文旅局、灵丘县人民政府主办。活动延续"艺术走进乡村,促进乡村振兴"主题,旨在通过线上+线下引爆、乡村节庆+产品创新等方式,用艺术点亮乡村,为乡村发展赋能,进一步提升"京西福地 山水灵丘"的品牌影响力,助力大同文旅产业高质量发展。

10月3日起

全市气温将断崖式下跌

本报讯(记者高燕)昨日,记者从市气象合获悉,预计国庆假期(9月30日~10月7日),全市以晴到多云天气为主,有一次强冷空气入侵,并带来降雨、大风和强降温,全市会不同程度出现寒潮和霜冻天气。

假期前期(9月30日~10月2日白天), 全市为晴到多云天气,局部有阵雨,气温~ 降 4℃左右。 假日中期(10月2日傍晚~4 日),强冷空气自西向东先后影响我市,造成 降雨、大风和降温,降雨主要集中在2日夜 间~3日白天,以分布不均的阵雨或雷阵雨 为主,部分地区有中雨,局部有大雨,全市 将普遍出现5~6级短时7级以上大风;从 10月3日开始,气温呈现断崖式下跌,最 高气温下降 15~ 17℃,局部达 18℃以上, 最低气温下降11~13℃,局部达14℃以 上;从4日开始各地最低气温均降至0℃ 以下,全市将普遍出现寒潮和霜冻。假日 后期(10月5日~7日),全市以晴间多云天 气为主,气温持续偏低,霜冻维持,从10月7 日开始气温缓慢回升。